

КРАСНЫЙ МАШИНКА

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

14

МАЯ

1983 г.

№ 57 (8883)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОСЕВНОЙ

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 13 мая 1983 года.

В первой графе — посажено всего яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых, в третьей — льна, в четвертой — посажено картофеля (в процентах).

им. Любимова	86	90	93	75
им. Мичурина	85	96	95	43
«Духновский»	84	100	100	63
«XXI партъезд»	80	100	100	16
«Урожай»	78	94	100	21
«Салют»	71	100	100	41
«Вперед»	68	80	100	18
«Глубоковский»	66	100	×	27

«Кр. Заречье»	65	69	100	100
«Кр. фронтовик»	64	100	×	74

им. Жданова	64	85	85	20
-------------	----	----	----	----

«Опочецкий»	62	68	57	35
-------------	----	----	----	----

«Большевик»	54	90	100	39
-------------	----	----	-----	----

«Кр. Октябрь»	51	81	63	4
---------------	----	----	----	---

«Организатор»	51	55	100	11
---------------	----	----	-----	----

«Заветы Ленина»	47	72	82	—
-----------------	----	----	----	---

По району	66	86	91	36
-----------	----	----	----	----

За два минувших дня прирост на севе по району составил 7 процентов к плану. Темпы работ по сравнению с первыми днями мая снизились.

Более успешно вели подготовку почвы и сев земледельцы колхозов «Урожай», имени Любимова, совхоза «Духновский», давшие прирост к плану на 9—11 процентов.

Самый низкий прирост — всего 4 процента к плану — дал колхоз «Вперед», по 5 процентов дали совхозы «Опочецкий», «Организатор», «Глубоковский».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов районного Совета, что 27 июня 1983 года в 11 часов в зале заседаний Дома Советов созывается 5-я сессия районного Совета народных депутатов весеннадцатого созыва.

На рассмотрение сессии районного Совета народных депутатов вносятся вопросы: «О работе отдела внутренних дел райисполкома по выполнению постановления ЦК КПСС от 2 августа 1979 года «Об улучшении работы по охране общественного порядка и усилении борьбы с правонарушениями».



◆ Пресс-центр в совхозе «Организатор»

В СПЕШКЕ ЗАБЫТЫЙ ВЫМПЕЛ

Серьезный экзамен держат сейчас земледельцы и прежде всего механизаторы района. В их руках находится судьба урожая. И чем эффективнее производительнее будут трудиться они на весенном поле, тем весомее будет урожай осенью.

К СОЖАЛЕНИЮ, нужного делового ритма на посевной не чувствуется в совхозе «Организатор». Это хозяйство — среди тех, кто замыкает районную сводку. Если в целом по району сев яровых культур составил на 11 мая почти 60 процентов, то в этом хозяйстве отставание от среднерайонного показателя — более десяти процентов.

— Наш план рабочего сева составлен с таким расчетом, — говорят руководители хозяйства, — чтобы все работы провести за 25 дней. И хотя начались они в третьей декаде апреля, разрыв уже достиг четырех дней. Упущенное же наверстать неделго.

Действительно, наверстывание упущенного обычно сопряжено со значительными трудностями. Нужна перестройка многих служб, четкая организация всего производственного цикла. И конечно же, работа с людьми, работа постоянная, ежечасная, ставящая своей главной целью поднять трудовой энтузиазм участников посевной.

— 5 мая мы провели заседание парткома, — говорит его секретарь Т. С. Леонова. — Обстоятельно старались разобраться в причинах замедленных темпов. И в качестве одной из мер приняли решение о ежедневном подведении итогов социалистического соревнования среди механизаторов, что должно, по нашему мнению, ускорить ход весеннего сева.

Следует отметить, что принятые на парткоме реше-

ния коммунисты совхоза стараются сейчас как можно скорее претворить в практические дела. За прошлую неделю члены партии А. А. Федоров и А. М. Данилов выработали по 104 эталонных гектара, а с начала посевной на их счету — 250. Пример трудового напряжения показывает и С. Н. Соловьев, выполнивший в отдельные дни до трех дневных норм. Хорошо работают и другие члены временной партийной группы — Н. В. Евсеев и партгруппорг И. С. Семенов.

Так почему только сейчас, когда посевная уже вступила в заключительную стадию, совхозное руководство забыло тревогу? Почему и до сих пор медленно налаживается вся организаторская и политико-массовая работа — эти главные рычаги воздействия на настроение и трудовой энтузиазм людей?

Известно, насколько велика роль социалистического соревнования, в ходе которого у людей возникает чувство большой личной сопричастности к общему делу и ответственности за него. Но разве можно сделать объективные выводы о ходе трудового соперничества совхозных бригад, если доска показателей соревнования, установленная у здания совхозного клуба в Теребяни, зияет первозданной чистотой? А ведь рядом трудятся штатные работники клуба и библиотеки, входящие в состав группы идеологического обеспечения. Это ли не формализм в работе, забвение своего прямого долга перед тружениками хозяйства в самое ответственное время, каким является посевная.

Формальный подход в организации социалистического соревнования чувствовался уже с самых первых дней посевной. Он был заложен, по существу, принятыми условиями. В них победителям предусмотрено наградить по итогам работы только денежными премиями. А разве

Александр Владимирович Иванов работает механизатором в совхозе «Красный фронтовик». Для него нынешняя посевная уже четвертая. Занят Александр на подвозке семян картофеля к сажалкам. Есть и его заслуга в том, что совхоз успешно ведет посадку картофеля. Комсомолец работает быстро, семена в поле доставляются без задержки. Довольны работой молодого механизатора его старшие товарищи. Они отзываются о нем как о добросовестном, хорошо знающем дело трактористе. Ведь совхоз совсем недавно А. Иванов по-ударному трудился на вывозке органики.

Фото Ю. Орлова.

это единственный из стимулов? Не менее важно, а может быть, и даже в большей степени, моральное поощрение лучших людей. Известно, насколько растет ответственность механизатора, когда на радиаторе его машины развеивается красный вымпел, как поднимается моральный дух человека, когда ему в присутствии товарищей по работе вручается грамота за ударный труд. Ведь после таких торжественных актов люди работают еще лучше.

Принизили роль социалистического соревнования в совхозе «Организатор». Партком совхоза и его секретарь Т. С. Леонова ко многим вопросам массово-политической работы с людьми на весеннем севе подошли формально. Строится вся эта работа эпизодически, поскольку даже сам план, как таковой, не былтвержден на заседании парткома. А это уже серьезное упущение со стороны партногового руководителя. Здесь ссылки на собственную болезнь не идут в расчет, поскольку партком — орган коллегиальный, в нем есть коммунисты, отвечающие за тот или иной участок работы. Отсутствие контроля за порученное дело и привело к серьезным просчетам. К их числу стоит отнести и забвение своих обязанностей агитаторами и политинформаторами, роли которых на весеннем севе не существует.

Доходить до людей, знать их настроение, поднимать на новые трудовые свершения — главная задача партийной организации. И если она решается слабо, то о какой высокой эффективной работе тружеников может идти речь. Не в этом ли и состоит основная причина отставания совхоза «Организатор» на весеннем севе? И парткому совхоза стоит серьезно задуматься о стилях и методах работы с людьми, а не вести ее по старинке.

Идеологическая работа на севе

ОТВЕТСТВЕННЫЙ и напряженный период переживают земледельцы — весенний сев. От того, насколько четко и организованно, грамотно поступают люди, действующие сегодня в составе механизированных комплексов, зависит судьба урожая, выполнение социалистических обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки.

Сейчас очень важно подкрепить практическими делами взятые высокие социалистические обязательства. И здесь очень многое зависит от того, как сумеют парторганизации на местах мобилизовать тружеников на выполнение поставленных задач. Это значит, что вся массово-политическая работа на севе должна строиться с таким расчетом, чтобы на скорейшее его завершение были направлены все воля и энергия людей.

Основу политко-воспитательной работы составляют группы идеологического обеспечения, созданные в каждом хозяйстве. В состав их входят агитаторы, закрепленные за звеньями, тракторными бригадами, политинформаторы, ответственные за наглядную агитацию, организаторы соцсоревнования, культпросветработники. Неплохо зарекомендовали себя такие группы в колхозе «XXI партъезд», совхозах «Духновский» и «Глубоковский». Под свое постоянное наблюдение взяли они организацию социалистического соревнования.

В целях информации земледельцев об итогах социалистического соревнования, о передовых приемах и методах труда во многих хозяйствах применяются малые формы наглядной агитации: листовки, «молнии», аншлаги. О передовиках рассказывают стенные печати, в их честь поднимается флаг трудовой славы, победители поощряются вымпелами и грамотами. Наряду с моральными применяются и материальные стимулы.

К сожалению, еще приходится сталкиваться с такими фактами, когда массово-политическая работа на севе ведется формально, когда агитаторы и политинформаторы равнодушно взирают на то, что растягиваются сроки работы, что не везде качественно ведется заделка семян. Но ведь именно сегодня силу будущему колосу придает забота каждого, кто связан с посевной. Нет у нас времени на раскачки, необходимо активно и добросовестно делать свое дело, использовать все резервы, мобилизовать знания и всю волю людей.

Насущная задача идеологических активистов и состоит в том, чтобы своевременно оповестить всех участников сева о достигнутых результатах, рассказать о передовиках посевной, средствами сатиры бичевать лодырей и прогульщиков, нарушителей трудовой и технологической дисциплины, проявить заботу о бытовых условиях участников сева, их культурном досуге. Очень многое входит в понятие «массово-политическая работа», конечная цель которой — поднять трудовой энтузиазм земледельцев.

Быть рядом с теми, кто решает сегодня судьбу урожая, помогать им душевным и проникновенным словом — долг всех тех, кто ведет массово-политическую работу. Партийные организации должны ее взять под неслабый контроль и сделать все от них зависящее, чтобы каждое звено идеологической цепи действовало четко, безотказно. Только в таком случае будет обеспечен успех общего дела.

Решения ХХVI съезда КПСС — в жизнь! СТАРАНИЯ ПРИВОДЯТ К УСПЕХУ

В свое время, приняв на себя высокие социалистические обязательства, коллектив нашего Опочецкого района явился инициатором соревнования среди районных потребительских обществ области за достижение в третьем году одиннадцатой пятилетки наилучших показателей в работе. Для претворения намеченного в жизнь за истекший период года он приложил немало усилий. И старания его приводят к положительным результатам.

ПЛАН первого квартала по розничному товарообороту, включая общественное питание, выполнен на 102 процента. Задание по заготовительному обороту перевыполнено более чем в полтора раза. 103 и 104 процента составило соответственно выполнение плана трех месяцев по выпуску и реализации продукции производственными цехами.

Успешно справился коллектив с плановыми заданиями и в апреле, достойно встретил День международной солидарности трудящихся — праздник 1 Мая. А на кануне Праздника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов к нему пришла другая радостная весть. По итогам первого квартала за достижение высоких результатов коллективу нашего рай-

по, занявшему в социалистическом соревновании первое место, в торжественной обстановке было вручено переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и Центрального комитета профсоюза работников госторговли и потребкооперации. Вручил знамя заведующий отделом легкой, пищевой промышленности и торговли обкома КПСС Владимир Сергеевич Лапенков. Кроме того, коллективу присуждена денежная премия.

По итогам соревнования за квартал среди предприятий района коллективу района присуждено второе место. Он награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов. Вручил награду присутствовавший на собрании первый секретарь райкома партии А. И. Иванов.

В общем успехе есть доля труда каждого члена коллектива. Но особенно хочется отметить тех, чей вклад в дело выполнения намеченной программы оказался наиболее весомым. Отлично трудаются коллектив промтоварного магазина в Петровском, заведует которым Мария Гавриловна Полюнас, и коллектив столовой № 3 (Петровское), где старшим поваром является Валентина Васильевна Гнатюк. То же самое можно сказать о работниках промтоварного отдела магазина № 1, где заведует отдел Евгения Ивановна Петрова. Заслуживают похвалы работники комиссии магазина, заведует которым Людмила Петровна Михайлова, и ряд других.

Коллектив райпо в целом для успешного осуществления намеченного на второй квартал имеет хорошие предпосылки. И, конечно, он неожиданно для того, чтобы в социалистическом соревновании удержать за собой ведущее место.

М. КЛЫЧКОВА,
секретарь
парторганизации райпо.

РАСТЕТ ВКЛАД МОЛОДЫХ

Продолжается соревнование молодых механизаторов за образцовое проведение весеннего сева.

Высоких показателей добиваются комсомольцы колхоза «XXI партсъезд». Они с первых дней весенней страды трудятся в поле, работают от зари до зари. Поэтому и высокая выработка.

В районном соревновании молодых механизаторов первенство держит секретарь комитета комсомола Виктор Иванов. Трудится он на именном тракторе МТЗ-82. Ему поручено возглавить безнарядное картофелеводческое звено. Готовил почву, разбрасывал удобрения, а теперь ведет посадку клубней. На счету комсомольца около 250 эталонных гектаров.

В этом же колхозе под ударному трудится комсомолец Александр Александров на тракторе Т-40. Его выработка — около 200 гектаров.

Третье место в соревновании на колесном тракторе за Сергеем Соловьевым из совхоза «Организатор». Призовое место среди молодых механизаторов, работающих на гусеничных тракторах, прочно удерживает Павел Гаврилов из колхоза имени Жданова.

Н. ИВАНОВ,
инструктор
райкома ВЛКСМ.

Передовики производства



Сергей Анатольевич Решетов работает в районном производственном объединении по производственному техническому обеспечению сельского хозяйства. В коллективе райсельхозтехники он один из самых молодых рабочих, но в работе не уступает старшим, более опытным товарищам. Успешно справляется С. Решетов с производственными задачами, трудится на совесть.

Работа слесаря по ремонту сварочных трансформаторов пришла Сергею по душу. Комсомолец понима-

ет, что выполняемые им работы ответственные и важны, что частицы своего труда он вносит в реализацию задач, поставленных перед тружениками сельского хозяйства ХХVI съездом КПСС, Пленумами Центрального Комитета.

Активное участие принимает Сергей Решетов в общественной жизни коллектива объединения «Сельхозтехника».

НА СНИМКЕ: С. А. Решетов.

Фото Ю. Орлова.

Наша почта в апреле

За прошедший месяц редакция получила более ста писем. Абсолютное большинство их опубликовано в газете. Ряд писем был направлен на места для проверки и принятия мер. С теми ответами на них, которые уже получены, мы познакомим читателей в данном обзоре почты. По некоторым письмам авторам даны ответы.

ТЕМАТИКА и содержание апрельских писем разнообразны. Читатели, рабочие и сельские корреспонденты рассказывали о ходе предмайского социалистического соревнования, соревнования за успешное выполнение плановых заданий и обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки. В письмах рассказывалось

о том, какими успехами встречают труженики района 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, о подготовке и проведении ленинского коммунистического субботника. В нем приняли участие коллективы всех промышленных предприятий, строительных, дорожных организаций, учреждений, колхозов, совхозов и других от-

раслей народного хозяйства.

Содержательными явились выступления в газете директора маслодельно-сыродельного завода А. Иванова, председателя профсоюзного комитета хлебокомбината О. Яковлевой, экономиста лесхоза В. Степановой, председателя профсоюзного комитета педучилища Л. Ивановой. Большое место заняли в газете материалы, рассказывающие о той работе, которая проводится на предприятиях, в хозяйствах по бережливому отношению к расходованию средств, материалов, сырья, топлива и

Никто не забыт, ничто не забыто

ПАМЯТИ ГЕРОИИ

Старейшая школа города — первая восьмилетняя — в праздничном убранстве. Кумачом флагов украшен фасад здания, на котором установлена мемориальная доска с надписью: «В этой школе училась комсомолка Тамара Калнин. Осенью 1941 года, рискуя своей жизнью, спасла пятнадцать раненых солдат Советской Армии, за что посмертно награждена орденом Ленина».

БОТ уже свыше двадцати лет школа носит имя герояини. Учащиеся свято чтят ее память. Здесь всюду: в актовом зале, классных комнатах, коридорах — все напоминает о подвиге бывшей ученицы.

«Мы имя героя поднимем как знамя». Под таким девизом 7 и 8 мая в школе прошел праздник, посвященный памяти Т. П. Калнин. Сюда прибыли ее родственники, школьные подруги, делегация пионеров из Кировской школы-интерната, которая шефствует над могилой герояини. Присутствуют представители райкома КПСС, горно-общественность города. У памятника сменяется почетный пионерский караул.

Праздник начался концертом, с которым выступили учащиеся школы. И первая песня — о Тамаре Калнин, написанная местным композитором Ю. В. Столыровым. Исполняется она хором учащихся под аккомпанемент автора песни.

Мастерски исполнены все номера. Песни и стихи о Родине, о комсомоле, о героях войны и труда, танцы и пляски понравились детям и гостям. Они говорят о высоком уровне эстетического и патриотического воспитания в школе.

Торжественное заседание, посвященное памяти Тамары Калнин, открыло директор школы Е. И. Осипов.

Минута молчания.

Слово предоставлено заслуженному учителю школы РСФСР, бывшему директору С. Ф. Беляевскому. Он рассказал о славной истории школы, ее добрых традициях, выпускниках предвоенных лет, защищавших Родину от немецко-фашистских оккупантов. 79 бывших учащихся погибли в борьбе с врагом, в том числе и медицинская сестра Тамара Калнин, партизанская разведчица Раи Гаврилова. Среди бывших выпускников есть Герой Советского Союза.

— До Великой Отечественной войны, — говорит С. Ф. Беляевский, — Тамара Калнин была моей ученицей. Отличала ее скромность, добора, прилежность в учебе, активность в общественных делах. И мы горды тем, что такая герояня вышла из стен нашей школы. Память о ней никогда не померкнет.

В момент торжественного заседания сюда прибыл брат Тамары Павел Павлович Калнин. Путь его далекий —

электроэнергии, по их экономии. Указывалось в этом деле и на серьезные недостатки.

Для тружеников села в апреле одной из главных задач было своевременное завершение подготовки к весенным полевым работам и организование их начала. Деятельности коллективов в этом направлении обстоятельно рассказывали секретарь парткома совхоза «Духновский» Е. Быстров, главный агроном колхоза «Большевик» И. Иванов, бригадир третьей бригады этого хозяйства А. Максимова, секретарь парторганизации колхоза имени Любимова Т. Павлова. Поучительным явилось и выступление главного экономиста совхоза «Красный

из города Оренбурга. Ребята, все участники праздника встретили гостя громкими, продолжительными аплодисментами.

— Дорогие юные друзья, товарищи, — сказал он, — большое спасибо вам за то, что не забываете тех, кто отдал жизнь за нашу свободу, счастье, читите память моей сестры. Желаю, чтобы над нами всегда было чистое небо, вам не пришлось испытать ужасов и невзгод, которые выпали на долю старшего поколения. Учитесь отлично, будьте нашей достойной сменой.

С воспоминаниями о Тамаре Калнин выступила ее школьная подруга Татьяна Ивановна Кудрявцева, отличник здравоохранения, прибывшая из Ленинграда.

— С Тамарой мы сидели за одной партой, — сказала Татьяна Ивановна. — Для меня она осталась в памяти юной, добой, жизнерадостной. Приятно через сорок лет побывать в родной школе, встретиться с подругами, видеть школу совершенно иной, обновленной. Очень рада за успехи учительского коллектива по обучению и воспитанию молодого поколения.

От имени делегации школы-интерната города Кирова, дружиной которой носит имя Тамары Калнин, высступила старшая пионервожатая этой школы Елена Николаевна Козлова. Она доложила, что пионеры достойно несут шефскую вахту над могилой герояини, содержат ее в образцовом порядке, посвящают Тамаре пионерские обороны и другие мероприятия. Она пригласила опечатки посетить Киров.

Долго еще длились воспоминания о юной герояне. Выступили ветеран труда учительница М. М. Медведева, знающая Тамару по учебе в школе, а также секретарь РК КПСС Т. А. Васильева, зав. роно В. И. Полуяля.

Хозяева праздника и гости обменялись памятными сувенирами. Возложить венок к постаменту памятника Тамаре Калнин выпала часть отличникам учебы Елене Осиповой и Андрею Булееву.

Праздник памяти продолжался и на второй день, 8 мая. Учащиеся, учителя и гости совершили экскурсию в Пушкинские Горы.

А вечером у памятника Т. П. Калнин состоялся многоязычный митинг.

Ф. АНИТОВ,

Дес-
звеные
Ивано-
евым
льна
нектар
работы

Социали-
тельствами
хозом «ХХ-
дусмотрено
тара получи-
неров льно
трех цент-
Должен ска-
дачи вполне
полними.

В прошл
чили с ген-
центров в
соответстви
льнопродук
не был в
урожайност
ектара не
не сблюде
некоторые

Наши и
СОЛ
Колх
района
зяйств
техничес
седател
жемяче
нас вол

Гри-
несколько
колхоз «Ур-
со льном
1982 году.

В про-
колхоз г-
льностры
полнил на
лее пятиде-
льносемян.
非常好的
заставил н
тов, полев-
езно задум-
ыванием з
нической к

Что
принято в
подъему у

— Ныне
разместили
шественни
многолетни
внимание у
почвы, за-
рельными
мена задел
также с у
посеян в л
10 мая.

— Неск-
дях.

— На
хотется от
ра Кирил-
Григорьева
ва. На г
хорошо т
канты из
димир Боду
молодой м

Н. Махова
писали о т
торые каса
вотноводче

По вопросу
на селе в
секретарь
колхоза и
И. Малыш-
ни и дея-
писали сек
ской орга-
имени Лю
ева и се

Из пис-
учащихся
тавлена и
матическая
зывающая
тива проф
тическую с
письма к
со дня рож

● Лен — золото наших полей С УЧЕТОМ ВСЕХ ФАКТОРОВ

Десятого мая мы со звеневым Иваном Ивановичем Силантьевым закончили сев льна на площади 140 гектаров. И сегодня мне хочется подвести некоторые итоги нашей работы.

Социалистическими обязательствами на 1983 год колхозом «XXI партсъезд» предусмотрено с каждого гектара получить по пять центнеров льноволокна и около трех центнеров льносемян. Должен сказать, что эти задачи вполне реальны и выполнимы.

В прошлом году мы получили с гектара около трех центнеров волокна, и план, соответственно, по продаже льнопродукции государству не был выполнен. Низкая урожайность льноволокна с гектара не случайна. Были не соблюдены или нарушены некоторые приемы и сроки

агрохимобработки всходов. Были и потери урожая. Не очень четко наше правление работало с шефами, которые могли бы оказать более существенную помощь в подъеме и продаже льнотресты государству.

Нынче правление колхоза, главные специалисты более серьезно подошли к организации возделывания этой ценной технической культуры. Вновь были утверждены звеневые. Агрономическая служба сделала все необходимое, чтобы лен был размещен по хорошим предшественникам, ими оказались многолетние травы двухлетнего срока пользования.

Хочется отметить, что перед началом сева была проведена надлежащая организационная работа. На собрании механизаторы ознакомлены с планом посевной кампании, условиями соревнования, мерами материальной и

моральной заинтересованности.

Специально созданное звено во главе с Леонидом Ивановичем Дмитриевым хорошо вспахало и подработало почву. Я, как звеневой, еще раз пробороновал почву, разбил кочки, а затем прикатил землю, только после этого приступил к севу вместе со звеневым Иваном Ивановичем Силантьевым.

Нынешнюю весну теплой не назовешь, однако солнце быстро испаряло влагу, поэтому с заделкой семян льна мы торопились, используя весь световой день. В девять утра были в поле и только в девять вечера глушили моторы тракторов.

Работали оперативно, но не забывали вместе с семенами вносить нужную дозу необходимых минеральных удобрений.

Отрадно отметить, что прошедшие дожди увлажнили землю, и со дня на день

появятся всходы, которые нужно вначале обработать от блоки, а затем от сорняков. И к этому мы готовы. В наших звеньях есть необходимый прицепной инвентарь, опрыскиватели. За работами в поле будем следить и проводить их сами, чтобы не допустить увеличения дозировок гербицидов, что может повлиять на урожайность.

Уже сейчас заботимся об урожае льна в 1984 году. Как только закончили сев этой ценной технической поле для подсева многолетних трав, чем и занимались несколько дней.

Недалек тот день, когда вновь наступит пора уборки этой ценной технической культуры. К сожалению, от нас не все зависит. Лен — культура трудоемкая, особенно в дни подъема и отправки льнотресты на завод. Хотелось бы, чтобы эти операции прошли также в оптимальные сроки, без потерь урожая,

Г. НИКОЛАЕВ,
звеневой-льновод
колхоза
«XXI партсъезд».

Наши интервью

СОГЛАСНО ПЛАНУ

Колхоз «Урожай» в числе первых хозяйств нашего района на площади 230 гектаров закончил сев льна. Хозяйство специализируется на возделывании этой ценной технической культуры. Недавно мы обратились к председателю колхоза «Урожай» Григорию Сергеевичу Кохемяченко и попросили ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Григорий Сергеевич, сколько слов о том, как колхоз «Урожай» сработал со льном в минувшем 1982 году.

— В прошлом году наш колхоз план реализации льнотресты государству выполнил на 50 процентов, более пятидесяти тонн продаля льносемян. Успехи не очень хорошие, но минувший год заставил наших специалистов, полеводов более серьезно задуматься над возделыванием этой ценной технической культуры.

— Что конкретно предпринято в хозяйстве по подъему урожайности льна?

— Нынешние посевы льна разместили по хорошим предшественникам. Ими были многолетние травы. Особое внимание удалено обработке почвы, заправке ее минеральными удобрениями. Семена заделялись в почву также с удобрениями. Лен посевен в лучшие сроки, до 10 мая.

— Несколько слов о людях.

— На обработке почвы хочется отметить Александра Кириллова, Владимира Григорьева, Ивана Куликова. На подработке земли хорошо трудились практиканты из СПТУ № 5 Владимир Бодунов, Иван Егоров, молодой механизатор Алек-

сандр Прокофьев и другие. Сев льна проводили Анатолий Титов, Аркадий Завьялов, Евгений Трофимов. Это неплохие мастера своего дела. Заделку семян провели качественно.

— Какая организационная и идеологическая работа была проведена с трактористами?

— На совещании механизаторов утвержден план проведения сева. Обсуждено обращение райкома КПСС и исполкома по всем земледельцам района, в котором указываются сроки проведения сева яровых культур. И наши земледельцы этот документ восприняли с одобрением. Итоги соревнования подводили еженедельно, ежедневно чествовали передовиков.

На период весенней посевной стадии создана пресс-группа во главе с секретарем парткома В. И. Васильевым. Большую работу провели и проводят работники местного Дома культуры Михаил Алексеевич Михайлова и Любовь Павловна Митрофанова. Они оформляют соответствующие поздравительные адреса, листки-«мольнии». В честь передовиков поднимается флаг трудовой славы.

Беседу вел
Н. ПАВЛОВ.

Н. Махова и другие авторы писали о тех недостатках, которые касаются качества животноводческой продукции.

По вопросу строительства на селе выступил в газете секретарь парторганизации колхоза имени Мичуринской И. Малышев. На темы жизни и деятельности молодежи писали секретарь комсомольской организации колхоза имени Любимова Т. Игнатьева и секретарь райкома ВЛКСМ З. Егорова.

Из писем работников и учащихся СПТУ № 5 подготовлена и опубликована тематическая страница, рассказывающая о жизни коллектива профтехучилища. Тематическую страницу составили письма к 113-му годовщине дня рождения В. И. Ле-

нина. Два раза за месяц вышла страница «Народный контроль в действии». Читатели познакомились также с новыми материалами страницы «Человек и закон». Ряд писем нашел свое место в отделе сатиры и юмора «Ежик». Публиковались ответы на критические выступления в газете.

И. К. Осипов, проживающий в деревне Деяны, писал о том, что у них плохо работает радио. Это письмо для принятия мер было направлено в линейно-технический цех. Как сообщил редакции начальник ЛТЦ С. В. Белов, 20 апреля трансляция радиовещания в деревне наложена.

Приняты меры и по письму жителей нашего города с

улицы 8 Марта, где проводились работы по бурению артезианской скважины. Главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства В. Г. Иванов сообщил редакции, что работы закончены полностью, колонка установлена и пригодна для эксплуатации.

Теплые слова благодарности врачу Л. П. Мухиной, медицинским сестрам Т. В. Васильевой и Л. И. Михайловой за доброту и внимание, за действенную медицинскую помощь выражают проживающие в нашем городе инвалиды Великой Отечественной войны Г. Я. Яковлев, Г. С. Красовский и Н. Н. Бычков.

А вот строчки из письма проживающего в Опочке

А. Филиппова: «Неоднократно поднимался вопрос об упорядочении приема стеклотары. Соответствующие ответственные работники заявили о принятии мер. Однако 10 апреля в 11 часов, например, в Опочке ни один приемный пункт стеклотару не принимал — в районе сельпо закрыт, в пункте на улице Дзержинского для складирования места нет, пункт в районе колхозного рынка закрыт... Тщетны были попытки жителей города в этот день посуду сдать».

Работникам торговли следовало бы с должным вниманием отнести к этому делу, по-настоящему наладить прием стеклотары, чтобы подобные факты не повторялись.

Вести с полей

ЗВЕНЬЯ НА МАРШЕ

В обращении районного комитета КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов говорится, что земледельцы нашего района должны в оптимальные сроки завершить весенне-посевную стадию. И на совещании механизаторы решили делом откликнуться на призыв руководства района: до 15 мая посеять зерновые, до 20 — посадить картофель.

И слово наших механизаторов не разошлось с делом. 10 мая они рапортовали о завершении сева зерновых культур. Успеху способствовали широко развернувшееся социалистическое соревнование, работа звеневым методом.

Сейчас перед земледельцами нашего совхоза «Глубоковский» нет важнее задачи, чем вовремя посадить картофель. А эта культура разместится на площади 330 гектаров.

Уже несколько дней на картофельных плантациях работают звенья коммуниста Юрия Григорьевича Гаврилова и Михаила Яковlevича Ильина. Работа звенев продумана самым серьезным образом, почти отсутствует ручной труд.

В звено Гаврилова, что работает на полях около деревни Лямыха, в четвертой бригаде, входят механизаторы Станислав Геннадьевич Сергеев и Виктор Алексеевич Александров. Сергеев занимается посадкой семенных клубней, а Александров нарезает борозды. Оперативно работают на картофелезаправщиках Николай Александрович Ильин и Николай Федорович Дорофеев.

Самое серьезное внимание уделено качеству обработки почвы. Хочется отметить, что на ряде участков, где почва была рано вспахана, запала, она перепахивается второй раз.

В эти дни звено Гаврилова набирает темпы работ. 11 мая, например, механизаторы посадили 12 гектаров семенных клубней и нарезали 10 гектаров борозд.

Спорят дела и в звене Ильина, что работает на полях около деревни Водобег. В звено входит механизатор Михаил Петрович Иванов и комсомолец Борис Ильин — сын звеневого. За день они уже стали сажать по 10 гектаров картофеля, столько же гектаров нарезают борозды.

На картофелезаправщиках работают участник Великой Отечественной войны Николай Федорович Федоров и комсомолец Николай Кузнецов.

Наши расчеты показали: чтобы выполнить намеченные работы в установленные сроки, земледельцы должны ежедневно засаживать семенными клубнями не менее 30—35 гектаров почвы. И сейчас специалисты, руководство совхоза предпринимают меры по достижению намеченных рубежей. В ближайшее время на картофельные плантации с необходимыми прицепными сельскохозяйственными машинами на помощь звеневым выедут механизаторы, закончившие сев зерновых культур.

Очень важно в ближайшее время завершить эти работы в поле.

Е. МАКАРОВ,
внешт. корр.
Совхоз «Глубоковский».

Молодежь села Инякино



Рязанская область. Колхоз «Добриволец» Шиловского района по итогам работы в юбилейном году награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Прибыль хозяйства составила более двух миллионов рублей. Основная ее часть получена за счет продажи государству картофеля, молока, мяса, а также поставок в другие хозяйства племенного скота.

Более пятидесяти процентов колхозников — люди в возрасте до тридцати лет. Молодым доверяют работать на самых ответственных участках сельского производства. Так, например, в животноводстве из четырех бригад — три носят звание комсомольско-молодежных. Сельским парням и девчата姆 созданы хорошие условия для плодотворного труда.

Более пятидесяти процентов колхозников — люди в возрасте до тридцати лет. Молодым доверяют работать на самых ответственных участках сельского производства. Так, например, в животноводстве из четырех бригад — три носят звание комсомольско-молодежных. Сельским парням и девчата姆 созданы хорошие условия для плодотворного труда.

На территории колхоза «Добриволец» созданы молодежные бригады, которые занимаются различными видами сельскохозяйственной работы. Бригады состоят из молодых людей, которые активно участвуют в различных мероприятиях и соревнованиях.

Молодежь села Инякино активно участвует в различных мероприятиях и соревнованиях.

Наука—сельскому хозяйству



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Во Всероссийском научно-исследовательском институте племенного дела разработана и внедрена информационно-вычислительная система по селекции молочного скота в РСФСР. Это позволит, по экспертной оценке, освободить 15–20 процентов рабочего времени у зоотехников и селекционеров.

В институте 18 лабораторий и отделов. В него также входят конструкторское проектно-технологическое бюро, республиканское хранилище семени племенных производителей и опытно-производственное хозяйство госплемзавод «Лесные поляны».

НА СНИМКЕ: старший инженер математик-программист В. М. Потапенков и начальник вычислительной машины В. М. Карташов проводят обработку информации по племенному скоту в областях РСФСР.

(Фотохроника ТАСС).



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Всероссийский научно-исследовательский и проектно-технологический институт химизации сельского хозяйства в Немчиновке — один из самых молодых в стране.

Это единый центр агрономической службы Российской Федерации. В нем учеными проводятся исследования по комплексному повышению плодородия почв, по эффективному использованию минеральных и органических удобрений в зонах и областях республики, по улучшению качества кормов для животноводства и созданию новых методов применения химических добавок к ним.

Одной из крупных проблем в Нечерноземной зоне РСФСР является устранение повышенной кислотности почв. Сейчас в институте закончена разработка новой технологии известкования, предусматривающей проведение его одновременно с основной обработкой почвы.

Известкование и фосфоритование почв в РСФСР намечается провести на площади, превышающей 23 миллиона гектаров.

НА СНИМКЕ: старший зоотехник лаборатории качества кормов Т. Н. Русская проводит отработку новой методики определения содержания белка в комби-кормах.

(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 МАЯ,
СУББОТА

12.20 — Док. телефильм. «По городам Марокко». 12.50 — «Художественный металлы в России». 13.20 — Круг чтения. 14.05 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.30 — Новости. 14.45 — Чемпионат Европы по боксу. Финал. 16.40 — Мультфильм. 17.00 — Концерт. 17.30 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.00 — В мире животных. 19.00 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.30 — Премьера телеспектакля «Сирено де Бережак». 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение телеспектакля. 22.55 — Футбольное обозрение. 23.25 — Новости.

15 МАЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.45 — Концерт. 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Хочу все знать». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музкальный киоск. 14.00 — Путевка в жизнь. 14.45 — Премьера худ. телефильма для детей. «Я ваш родственник». 15.50 — Народные мелодии.

Заготконтора Опочецкого района сообщает, что приемка ковевенного сырья от колхозов, совхозов и населения будет производиться непосредственно в хозяйствах по графику в следующие дни:

колхозы «Заветы Ленина» и «Большевик» — 1 и 22 июня; совхоз «Салют» — 12 мая, 2 и 23 июня; совхозы «Духновский», «Организатор» — 18 мая; колхоз имени Любимова — 8 и 29 июня; совхоз «Глубоковский» — 19 мая; колхозы «Урожай», «XXI партсъезд», имени Мичурина — 9 и 30 июня; колхозы «Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед» — 25 мая; совхоз «Красный фронтовик» — 15 июня; совхоз «Опочецкий» — 26 мая; колхоз «Красный Октябрь» — 16 июня.

В указанные дни склад № 3 принимать кожсыре не будет.

ДИРЕКЦИЯ ЗАГОТКОНТОРЫ.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений и абонентов телефонной сети г. Опочки!

В связи с предстоящим переключением абонентов на новую станцию АТС Опочецкий ЛТС связи просит вас в ближайшее время приобрести телефонные аппараты с номером набирателями в магазине «Культтовары» и районном узле связи.

Опочецкий цех связи.

3—3.

Опочецкое городское среднее профессионально-техническое училище № 6
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

молодежи в возрасте 15—20 лет с образованием 8 классов на обучение по специальностям: каменщик-монтажник конструкций, электромонтажник, слесарь-сантехник, газоэлектроэнергетик, маляр-штукатур. Срок обучения 3 года, по окончании училища выпускники получают разряд по специальности и среднее образование. Начало занятий 1 сентября.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменной одеждой, общежитием.

Выпускники училища имеют льготы для поступления в техникумы и институты.

Для зачисления в училище необходимы документы: свидетельство о рождении, свидетельство (аттестат) об образовании, справка с места жительства, медицинская справка (форма 286), 6 фотокарточек 3x4 см.

Адрес училища: г. Опочка, Псковская обл., Советская площадь, ГПТУ № 6, телефон 3-26.

Склад заготконторы, а также все сельские магазины и заготовительные пункты потребительской кооперации ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

ивовую кору по цене 30 копеек за один килограмм. Сдатчикам сырья в порядке отоваривания будут продаваться товары повышенного спроса из расчета на 1 рубль сданной продукции — на 3 рубля товаров.

3—1.

Опочецкому СМУ
«Бурводстрой»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
экскаваторщики, слесари-монтажники, бухгалтеры.

Обращаться: г. Опочка,
ул. Московская, дом 7.

3—1.

Опочецкой ПМК-17
ТРЕБУЮТСЯ

трактористы на тракторы Т-100, К-700, ДТ-75, бухгалтер материального стола, рабочие по дренажу.

Обращаться в отдел кадров ПМК-17.

2—1.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Широкий путь и небо голубое,
Улыбку солнца, радости любви
И счастья в жизни самого большого
Желаем мы от всей души.

Дорогой Виктор Иванович ИЛЬИН!
Сердечно поздравляем тебя с днем рождения и желаем всего самого наилучшего.

Жена, дочь.

* * *
Неважно, сколько исполняется,
Но эта дата хороша!
Пусть годы птицею проносятся.
Но не стареют чувства и душа.

Дорогая и любимая мама и бабушка Валентина Ивановна ОСИПОВА! Прими от нас самые наилучшие пожелания в связи с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия. Сын, невестка, внучка.

* * *
Пусть лицо озаряет улыбка,
Даже если седины, как снег,
Возраст — это, ей-богу, ошибка,
Если молод душой человек.

Дорогой Николай Яковлевич БИРУЛЯ! Сердечно поздравляем тебя с 60-летием! От всей души желаем здоровья, благополучия, долгих лет жизни!

Жена, дочь, внучка, родные и близкие.

* * *
Живи сто лет нам всем на радость,
Бодра, здоровая, весела,
Пусть будет Мир тебе отрадой,
А Счастьем — правнуков дела.

Дорогая наша Ирина Никитична НИКИТИНА! От всей души поздравляем тебя с 70-летием! Желаем доброго здоровья, счастья, радостей, долгих лет жизни!

Муж, дочь, зять, внуки.

Детская
музыкальная школа
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1983 — 84 учебный год по следующим специальностям: фортепиано, барабан, аккордеон, гитара, домра, труба, гусли.

Плата за обучение по специальностям труба, гитара, домра, гусли — 1 рубль. 50 коп. в месяц.

Прием заявлений до 31 мая. Консультации для поступающих 1, 2, 3 июня.

Прослушивание музыкальных данных 6, 7, 8 июня. Зачисление учащихся 9, 10 июня.

Опочецкой районной
дирекции кинесети
ТРЕБУЮТСЯ

кинематографисты для работы в кинотеатре «Маяк», Звонах, Мартинове, Высоком, Балахах, Заверяйке и Копотиловке.

КИНО

«МАЯК»

14—15 мая
«ДИВА»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 мая
«В СТАРЫХ РИТМАХ»
Начало в 17 и 19 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу дома-интерната для престарелых и инвалидов, соседям, оказавшим помощь в похоронах долгого пам мужа и отца Дауды Николая Павловича. Жена, дочь.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора редакции — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1605. Тираж 7687.